

ADVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia de mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono núm. 37.— No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.

— Teléfono, número 67. —

Número suelto, DIEZ céntimos.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en  
toda España.  
SEIS pesetas al trimestre

Anuncios, esquilas y reclamos, precios por tarifa.  
Comunicados y remitidos, precios convencionales.

Todos los pagos, anticipados.

Dos ediciones diarias

Sábado, 8 de Julio de 1922.

Año XXXVIII.—Núm. 11.692.



LA SEÑORA

## Doña Juana Cobaleda Marcos DE ARRANZ

ha fallecido en esta ciudad el día 7 de Julio de 1922

después de recibir los Auxilios Espirituales  
y la Bendición de Su Santidad.

**R. I. P.**

Su desconsolado esposo, don Manuel Arranz Sánchez; su hija, Juanita; su padre, don Ignacio Cobaleda; hermanos: doña Justina, don Alicia, doña Caridad y doña Marina; padres políticos, don Cipriano Arranz y doña Gabina Sánchez; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes y amigos,

Ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver y funerales, por cuyos actos de caridad cristiana les estarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 8, a las seis de la tarde.

Casa mortuoria: Doctor Riesco, 58, 2.º, derecha.

Funeral: El lunes, 10, a las once de la mañana.

Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e iglesia.

**NO SE REPARTEN ESQUELAS**



Nuevo servicio ferroviario

Hace tiempo que se dejaba sentir la necesidad de implantar en la estación ferroviaria un servicio que tendiera a dar facilidades, tanto a los comerciantes e industriales, como a los particulares...

Desde hoy empieza a funcionar en esta estación una Oficina de Verificación de Tasas...

Con la implantación de este nuevo servicio será completamente gratuito, el público hallará un gran beneficio...

Felicidades muy sinceramente a las compañías de M. S. y Norte de España por la fundación de este negocio...

Sobre exenciones a los Ayuntamientos

Al artículo del presupuesto que trata de exenciones a los Ayuntamientos, ha sido presentada la siguiente enmienda: El 50 por 100 será rebajado el primer año...

LA CRUZROJA

- Soldados enfermos y heridos, so corridos en tránsito a su paso por Salamanca: José Mendoza, regimiento de Ceuta...

Francisco Rodríguez, Ciudad Rodrigo, a Vigo. Justo Pérez, Mixto Artillería, a Ponferrada...

«EL ADELANTO» EN MADRID

Una visita a un héroe de leyenda, pero que existe.

Al anoecer de uno de estos últimos días, fui a visitar al notable matador de toros mejicano Vicente Segura...

Segura habita en una moderna casa de la Glorieta de Atocha. Al llegar al ascensor me encontré con su mozo de espaldas...

Terminó el periodo revolucionario, y como su carácter no se aviene a una vida redentora y tranquila...

Toreó en Valencia, con el antiguo estilo; recortó con el capote al brazo, como recortaba Reverte...

Segura lo acompañaban en aquel momento, su señora y el muy veterano, ya casi olvidado matador Juan Ruiz (Lagartijo)...

Segura nos presentó inmediatamente a su señora: joven, bellísima; con la cariñosa dulzura mejicana...

Se admiraba de mi memoria. Comparamos aquellos tiempos de torero con los actuales; procurábamos con la mayor ecuanimidad posible...

Segura es de verdad un hombre ilustrado. En su conversación se nota desde el primer momento que su cultura no es una cosa de improvisación...

tura no se digiere lo suficiente por falta de preparación. Se advierte en él, fácilmente, que empezó desde niño, desde la cuna...

Por eso se hizo torero, y fué un gran matador y un torero valiente. Y cuando estaba en el principio de su apogeo, estalló la revolución en su país...

Está fuerte—no gordo—agil, animoso; llevando sus treinta y siete años, con alegría y luciendo la perfección de las varoniles líneas...

Vimos también una colección de postales, prueba elocuentísima de su magnífica actuación en la corrida en que fué herido...

Este es, a grandes rasgos, Vicente Segura: un hombre que parece de leyenda pero que existe; y un hombre que ama a su casa y adora a su mujer...

Que la suerte le proteja que bien lo merecen los dos. V. Bejarano. Aclaración. Al describir el banquete a Antonio Pérez Tabernero...

Podíamos haber excusado esta aclaración, puesto que quedaron muchos sin citar, pero no puede quedar el de El Barquero, por ser el de cano, por ser el maestro de los maestros...

Seguimos, ahora como antes, en contacto directo con las fábricas extranjeras. Exposición de Pianos, pianos automáticos, eléctricos y de pedal...

Moto-bicicletas y toda clase de accesorios. Reparaciones. Nota.—INFORMES GRATIS a los señores comerciantes que deseen entablar relaciones con el extranjero, particularmente con Alemania.

LA MERCANTIL Rúa, 26. Salamanca.

defensor de los toros charros, por ser un gran amigo de los Tabernero y por ser un gran amigo mío: es decir, por ser él. Conste.

La música en la Plaza.

- Programa que interpretará la banda del regimiento de La Victoria, en la Plaza Mayor, mañana, domingo, de 9.30 a 11.30 de la noche. 1.º El niño de Jerez, pasodoble...

El tiempo

Barómetro, 697,11; sombra, 20,2; mínima, 9,8; seco, 15,2; húmedo, 13,0; viento, NO. 1; cielo, despejado; tiempo, variable; lluvia, 4,99.

CANCIONERO DEL SOLDADO PARA SALAMANCA

¿Cuándo fue? Ya pronto hace un año que salí de su cálida entraña, una noche de palmas y voces, de llantos y lágrimas.

Ya pronto hace un año que fuíme de mi vieja ciudad castellana, y aún recuerdo de sus rancias piedras las mudas palabras.

¡Oh! los dulces oases de oro de mi vieja ciudad castellana, ¡qué recuerdos más gratos dejaron grabados en mi alma!

Y la tardes serenas y claras, que en los limpios cristales sus últimos reflejos dejaban.

Y las místicas cruces mugrientas, sobre altísimas torres clavadas, que en las tardes, al toque del Angelus, a orar invitaban.

Y el clamor de mil voces sonoras, que vertían sus grandes campanas y el gentil tintineo nocturno de alguna espadaña.

Y los ojos azules y claros y las trenzas divinas doradas que llenaron mi vida de ensueños de amor y esperanzas.

¡Oh! qué mal lograré yo olvidarte, sacrosanta ciudad provinciana; tus recuerdos aumentan mis penas y aumentan mis ansias.

Castellana ciudad que te yergues, como flor del resal desmayada, al soldado que ansiosa enviaste a tierra africana.

Desde el vil corazón de sus sierras te dedica estas pobres palabras, y al volver a tu seno promete besarte las plantas.

Celso Marcos, soldado salmantino. Blocao de Beni-Resdel 1922.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer.

Por una jugada de pelota. Se celebraron en la Sección primera, en el día de ayer, dos juicios orales.

Fue uno el correspondiente a la causa instruida sobre lesiones. El hecho origen de ella, fué este: El día 5 de Enero último, estando jugando a la pelota en el pueblo de Masueco, Laureano Barreña y otro individuo llamado Francisco Vicente, con varios sujetos del mismo pueblo...

Este es, a grandes rasgos, Vicente Segura: un hombre que parece de leyenda pero que existe; y un hombre que ama a su casa y adora a su mujer, quien, seguramente lamenta esta debilidad de su marido de mos trarse hombre cuando está ante el peligro, intranquilizándola a ella que adora en él.

Este es, a grandes rasgos, Vicente Segura: un hombre que parece de leyenda pero que existe; y un hombre que ama a su casa y adora a su mujer, quien, seguramente lamenta esta debilidad de su marido de mos trarse hombre cuando está ante el peligro, intranquilizándola a ella que adora en él.

Este es, a grandes rasgos, Vicente Segura: un hombre que parece de leyenda pero que existe; y un hombre que ama a su casa y adora a su mujer, quien, seguramente lamenta esta debilidad de su marido de mos trarse hombre cuando está ante el peligro, intranquilizándola a ella que adora en él.

Este es, a grandes rasgos, Vicente Segura: un hombre que parece de leyenda pero que existe; y un hombre que ama a su casa y adora a su mujer, quien, seguramente lamenta esta debilidad de su marido de mos trarse hombre cuando está ante el peligro, intranquilizándola a ella que adora en él.

Este es, a grandes rasgos, Vicente Segura: un hombre que parece de leyenda pero que existe; y un hombre que ama a su casa y adora a su mujer, quien, seguramente lamenta esta debilidad de su marido de mos trarse hombre cuando está ante el peligro, intranquilizándola a ella que adora en él.

Este es, a grandes rasgos, Vicente Segura: un hombre que parece de leyenda pero que existe; y un hombre que ama a su casa y adora a su mujer, quien, seguramente lamenta esta debilidad de su marido de mos trarse hombre cuando está ante el peligro, intranquilizándola a ella que adora en él.

ANUNCIO

Habiendo de proveerse por oposición una plaza de practicante supernumerario del Cuerpo de la Beneficencia municipal de esta ciudad, con el haber o sueldo de setecientos cincuenta pesetas anuales, se hace público, por medio de este anuncio...

Dichas solicitudes se dirigirán al señor A. Calde presidente, extendidas en papel de una peseta, y a ellas habrán de acompañarse los siguientes documentos: cédula personal del solicitante; certificación del acta de nacimiento...

El Tribunal de oposiciones lo formarán: D. Ricardo Petit Terrero, presidente; D. Lucas Lorenzo, secretario; y don José López Cabezas, D. Pablo Beltrán de Heredia y D. Nicasio Cimas Leal, vocales...

Los ejercicios de oposición, serán tres: escrito, oral y práctico, realizándose por el orden expresado. El primero, consistirá en escribir de la materia contenida en un tema sacado a la suerte...

El segundo, consistirá en la exposición verbal de tres temas extraídos a la suerte y correspondientes a cada uno de los grupos indicados para este ejercicio...

El tercer ejercicio consistirá en la exposición y práctica de un tema de los correspondientes al mismo, para el desarrollo del cual se concede a los opositores un plazo máximo de quince minutos.

Terminados los ejercicios de oposición, el tribunal designará en votación pública y por mayoría de votos, el opositor que propone al Excmo. Ayuntamiento, para ocupar la vacante. Salamanca 4 de Julio de 1922.—El presidente del Tribunal, Ricardo Petit Terrero.

El hecho origen de ella, fué este: El día 5 de Enero último, estando jugando a la pelota en el pueblo de Masueco, Laureano Barreña y otro individuo llamado Francisco Vicente, con varios sujetos del mismo pueblo, por si una de las jugadas había sido o no falta, comenzaron a disputar, y el Francisco dió una bofetada al Laureano, y tirando éste después una piedra, le produjo una herida en el oído izquierdo...





